



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ФЕВРАЛЯ 2015 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 29 (12.842)

Цена в розницу — свободная

9 февраля — день рождения Алишера Навои

Духовное наследие Алишера Навои играет огромную роль в повышении духовности нашего народа, особенно молодого поколения, проявлении уважения к родному языку. В этой связи в нашей стране уделяется большое внимание почитанию нашего великого предка, широкому использованию произведений поэта в воспитании молодежи гармонично развитыми личностями.



СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ПЕВЕЦ СПРАВЕДЛИВОСТИ И ГУМАНИЗМА

По традиции, 9 февраля в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои состоялось мероприятие, посвященное 574-летию поэта.

В нем приняли участие члены Сената, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ответственные лица различных министерств и ведомств, творческих союзов и общественных организаций, ученые-навоиведы, поэты и писатели, пропагандисты духовности, активисты махаллей и молодежь.

Председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов, ученый-навоивед О. Давлатов, молодой поэт Ш.Салом и другие рассказали о проводимой под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабной работе по изучению богатого духовного наследия Алишера Навои, его широкой пропаганде во всем мире.

По инициативе главы нашего государства 1991 год был объявлен Годом Алишера Навои. За прошедшие годы в стране и за рубежом воздвигнуты величественные памятники нашему великому предку. Издано полное собрание сочинений поэта в двадцати томах. Творческое наследие Навои, как безграничный океан, и сегодня изучается учеными нашей страны и во всем мире, издаются серии научных трудов, монографии и брошюры.

Воспетые поэтом высокие качества, такие как гуманизм, справедливость, взаимное согласие и великодушие, милосердие, уважение к родителям, доброе отношение к нуждающимся, дружба между народами, процветание страны, воспитание молодого поколения гармонично развитыми личностями, находят свое отображение в сегодняшних этапах развития нашей Родины, проводимых социально-экономических, духовно-просветительских реформах.

На мероприятии были прочитаны произведения Навои. Студенты Ташкентского института востоковедения процитировали высказывания представителей мировой литературы о духовном наследии, творчестве и деятельности выдающегося мыслителя.

В исполнении народного хафиза Узбекистана М.Таджибаева прозвучали песни на газели Алишера Навои.

Участники мероприятия возложили цветы к подножию памятника Навои.

В мероприятии приняли участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

В тот же день на столичной Аллее поэтов состоялась мушоира — поэтическое состязание, посвященное дню рождения Алишера Навои. В мероприятии приняли участие поэты и писатели, лауреаты премии имени Зульфии, студенты.

Первый заместитель Союза писателей Узбекистана С. Саййид, ученый-навоивед Х. Болтабаев, поэтесса Ф. Афруз и другие отметили, что бессмертное творчество Алишера Навои играет важную роль в воспитании молодежи в духе преданности Родине, самоотверженности, честности и трудолюбия.

На мушоиру прозвучали газели Алишера Навои.

Мероприятия, посвященные дню рождения великого поэта, проходят в Республике Каракалпакстан и во всех областях страны.

Назокат УСМАНОВА, корр. УзА.

Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

Выборы-2015

СЕМИНАР ДЛЯ ЖУРНАЛИСТОВ

В столичном Молодежном мультимедийном телекомплексе «Бунёдкор» состоялся семинар-тренинг для журналистов, посвященный ознакомлению с основными положениями законодательства о выборах Президента Республики Узбекистан и методами освещения избирательной кампании.

Он был организован Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан совместно с Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации Узбекистана (НАЭСМИ), сообщает УзА. В семинаре приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, национальные эксперты, руководители и работники негосударственных теле- и радиостанций. Также была установлена связь в режиме онлайн со студиями региональных телеканалов.

В ходе семинара отмечалось, что средства массовой информации играют важную роль в проведении демократических выборов. Они обеспечивают гласность и открытость на всех этапах избирательного процесса, проводят широкую разъяснительную работу среди населения о сути национальной избирательной системы, выделяют кандидатов в Президенты эфирное время и печатную площадь для проведения предвыборной агитации, выполняют и другие функции.

Все это возлагает на представителей СМИ огромную ответственность и требует от них определенных знаний в сфере избирательного законодательства.

На семинаре-тренинге его участники получили необходимую информацию о правовых основах и основных принципах организации, проведения и освещения выборов Президента Республики Узбекистан.

Подобные мероприятия, несомненно, повышают уровень профессионализма журналистов и способствуют углублению их правовых знаний, — говорит руководитель Республиканского пресс-центра по освещению выборов Президента Республики Узбекистан Низомиддин Нурматов. — В ходе семинара журналисты получили исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы, в том числе касающиеся дальнейшего повышения качества теле- и радиопередач, социальных роликов по тематике выборов. Как показал семинар, журналисты осознают важность предстоящих выборов, их значение для дальнейшего развития страны и стремятся внести свой вклад в это важное общественно-политическое событие.

Об этом свидетельствует и разработанный НАЭСМИ совместно с негосударственными теле- и радиостанциями специальный план мероприятий, который был представлен на семинаре.

Сардор ТАДЖИЕВ.



В СТРАНЕ

● В экспорте Бухарской области нынешнего года резко возрастет доля плодово-овощной и в целом сельскохозяйственной продукции. По предварительным расчетам, зарубежным заказчикам будет поставлено различных фруктов и овощей на 83,8 млн. долларов США. Об этом была дана подробная информация в ходе беседы за «круглым столом», прошедшей в областном таможенном управлении.

● В прошедшем году в Джизакской области образовано 12 рыбоводческих хозяйств. На их создание затрачено 433 миллиона сумов. В хозяйствах организовано 50 новых рабочих мест.

● Хокимиятом Бухарской области совместно с областным отделом Республиканского центра духовности проведен конкурс сочинений, стихотворений, изобразительных работ и идей под девизом «Деструктивные идеи — угроза для будущего молодежи» среди учащихся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений.

● На сборном пункте Управления по делам обороны Республики Каракалпакстан состоялась церемония торжественных проводов первой группы юношей, призванных на срочную военную службу.

● В Сурхандарье проводятся литературно-художественные вечера, творческие встречи, посвященные 100-летию со дня рождения народного поэта Узбекистана Зульфии. Одно из них состоялось в Сурхандарьинском областном театре музыкальной драмы им. М. Уйгура. Были зачитаны стихи поэтессы, представлены выставки ее произведений и изделий национальных ремесленников оазиса.

В МИРЕ

● Как сообщили представители следствия, в самолета, который на днях потерпел катастрофу в Тайпэе, во время взлета отказали оба двигателя. При этом указывается, что пилот сделал все возможное, чтобы избежать падения машины на жилые районы и торговый центр. По последним данным, погибшими считаются 35 пассажиров из 58, 15 выжили, 8 числятся пропавшими без вести.

● Европейский Центробанк отказывается принимать долговые облигации Афин в качестве залога по кредитам. В Брюсселе хотя бы, чтобы Афины попросили о техническом продлении нынешней программы финансовой помощи, действие которой истекает в феврале. Если ЕЦБ остановит кредитование греческих банков, это будет иметь губительные последствия для экономики страны.

● 2,1 млн. автомобилей потребовали отозвать с американского рынка власти США для исправления дефектов подушек безопасности. Это касается автоконцернов Toyota и Honda, а также Fiat Chrysler. Как заявил глава Национального управления США по безопасности движения Марк Розенкинд, поступило примерно 400 жалоб на механизм срабатывания подушки в уже проверенных машинах.

● Жертвами терактов в Багдаде стали свыше 30 человек, более 60 получили ранения. Один из терактов произошел в районе Центрального рынка, где прогремели сразу два взрыва. Накануне правительство намеревалось отменить в Багдаде действие режима ночного комендантского часа, введенного около 10 лет назад.

СЕССИЯ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Состоялась очередная, третья сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов. Вел сессию председатель Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, хоким города Ташкента Р. Усманов.

Рассмотрены вопросы, входящие в компетенцию сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, в частности, о предложении персонального состава членов участковых избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан по 14-му Ташкентскому городскому избирательному округу, об обеспечении законности и борьбе с преступностью, о деятельности регионального представителя Уполномоченного по правам человека Олий Мажлиса Республики Узбекистан (Омбудсмана) по городу Ташкенту за 2014 год. Как известно, в настоящее время ведется активная подго-

товка к предстоящим 29 марта 2015 года выборам Президента Республики Узбекистан. Для тщательной подготовки к этим выборам и их проведения эффективную деятельность ведет утвержденный Центральной избирательной комиссией 14-й Ташкентский городской избирательный округ.

На основе представлений районных хокимиятов городской избирательной комиссией образовано 653 избирательных участка по городу Ташкенту. Список участковых избирательных комиссий с указанием их порядкового номера и адресов опубликован в газетах «Тошкент оқшоми» и «Вечерний Ташкент». В образо-

ванных избирательных участках районными хокимиятами осуществляется работа по их оснащению, благоустройству, обеспечению техническими средствами.

В соответствии со статьями 17 и 18¹ Закона Республики Узбекистан «О выборах Президента Республики Узбекистан», кандидатуры членов участковых избирательных комиссий должны обсуждаться на заседаниях городского, районных Кенгашей народных депутатов и предлагаться окружной избирательной комиссии для утверждения.

На сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов предусмотрено рассмотрение кандидатур членов 653 участко-

вых избирательных комиссий, образованных в городе Ташкенте в соответствии с рекомендацией Центральной избирательной комиссии.

Согласно статье 11 Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан», органы самоуправления граждан обладают полномочием по выдвижению кандидатов в члены участковых избирательных комиссий. Как отмечалось на сессии, кандидатуры членов участковых избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан обсуждены и рекомендованы на собраниях органов самоуправления граждан.

(Окончание на 2-й стр.)

В нашей стране полностью обеспечивается гарантированное Конституцией право граждан на обращение в уполномоченные органы. Закон Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц», вступивший в силу 4 декабря 2014 года, служит этим целям.

Вступил в силу новый закон

ПРАВОВАЯ ОСНОВА ОБРАЩЕНИЙ

Это особо подчеркивалось на состоявшейся в Министерстве юстиции Республики Узбекистан конференции, посвященной сути и значению, применению данного закона на практике.

Заместитель министра юстиции А. Усманов и другие отметили, что укрепление под руководством Президента Ислама Каримова основ демократического правового государства служит обеспечению прав и свобод человека. Гарантирование на основе законов прав граждан, в том числе дальнейшее совершенствование порядка обращения граждан в государственные органы, создает основу для укрепления в обществе социальной стабильности.

Новый закон упорядочил социальные взаимоотношения, связанные с рассмотрением обращений юридических лиц. Установлена ответственность за правонарушения в этой сфере, конкретизирован порядок обращения в государственные органы, к должностным лицам. В соответствии с законом физические и юридические лица имеют право добровольно обращаться в государственные органы.

С целью повышения информированности соотечественников о сути и значении закона Министерством юстиции этот документ издан в виде брошюры, в которую включены тексты закона на узбекском и русском языках. Кроме того, в целях единого применения норм закона в настоящее время ведется работа по подготовке комментариев к Закону «Об обращениях физических и юридических лиц».

Министерством юстиции Республики Узбекистан изучается практика работы с обращениями во многих министерствах, государственных комитетах и ведомствах. Проведенные анализы показывают, что наряду с несоблюдением норм закона и фактов правонарушений в работе с обращениями также допускаются различные подходы к требованиям закона.

На мероприятии было уделено особое внимание обеспечению законности при рассмотрении обращений, правильного применения на практике нового закона, предотвращению различных подходов и поиску решения проблем в этом направлении на основе взаимовыгодных предложений. Также всесторонне обсуждены вопросы, касающиеся социальных отношений при рассмотрении обращений юридических и физических лиц, повышения ответственности должностных лиц при рассмотрении обращений и вынесении решений за правонарушения в этом процессе.

УзА.

СЕССИЯ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На сессии в соответствии со статьями 4, 17 и 18¹ Закона Республики Узбекистан «О выборах Президента Республики Узбекистан» было принято решение о предложении для утверждения 14-му Ташкентскому городскому избирательному округу по выборам Президента Республики Узбекистан персонального состава членов 653 участковых избирательных комиссий.

На сессии прокурор города Ташкента проинформировал по вопросам соблюдения законности и профилактики преступности. Согласно решению, принятому на основе данных, предоставленных городской прокуратурой, намечены дополнительные меры по укреплению законности, предупреждению преступности и правонарушений.

Местным органам государственной власти и управления, правоохранительным и контролирующим органам, предприятиям независимо от формы собственности, организациям и учреждениям, органам самоуправления граждан указано, что они должны обеспечить полную реализацию политических, экономических, социальных прав граждан, их личных прав и свобод, предусмотренных в Конституции Республики Узбекистан и законодательных актах, неукоснительное соблюдение требований законодательства Республики Узбекистан при принятии правовых актов, касающихся их прав и свобод.

Вместе с тем отмечалась необходимость неукоснительного соблюдения порядка и сроков, предусмотренных в Законе Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц».

Особое внимание уделено исполнению

законодательных актов Республики Узбекистан, направленных на социальную защиту граждан, обеспечение занятости граждан, в том числе выпускников профессиональных колледжей, защиту их трудовых прав и здоровья, социальное обеспечение.

Помимо этого, указано на необходимость уделять постоянное внимание исполнению задач по поддержке субъектов предпринимательства, развитию малого бизнеса и семейного предпринимательства, надомнической деятельности, созданию на их основе новых рабочих мест.

Вместе с тем отмечалась необходимость усилить разъяснительную, воспитательную и пропагандистскую работу в деле предупреждения религиозного экстремизма и терроризма, незаконного обращения наркотических средств, торговли людьми, преступности среди женщин и несовершеннолетних и обеспечить проведение этих мероприятий в махаллях, на рабочих местах, в образовательных учреждениях.

На сессии было утверждено решение хокима города Ташкента «О дополнительных мерах по предупреждению преступности и правонарушений среди молодежи в городе Ташкенте» от 5 февраля 2015 года. Контроль за его исполнением был возложен на соответствующие постоянные комиссии.

На сессии всесторонне рассмотрена деятельность регионального представителя Уполномоченного по правам человека Олий Мажлиса Республики Узбекистан (Омбудсмана) по городу Ташкенту за 2014 год.

По всем вопросам, рассмотренным на третьей сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, были приняты соответствующие решения.



Это мой город.

Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

Состоялось расширенное заседание президиума Верховного суда Республики Узбекистан, посвященное деятельности судов общей юрисдикции по отправлению правосудия в 2014 году и приоритетным задачам на будущее. В нем приняли участие судьи Верховного суда, председатели областных и приравненных к ним судов по гражданским и уголовным делам.

На заседании, которое вел председатель Верховного суда Ш. Газиев, отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в стране осуществляется системная работа по дальнейшему реформированию, укреплению и демократизации судебной правовой сферы. Принятые за последние годы соответствующие законодательные акты стали важным фактором обеспечения верховенства закона, укрепления независимости судебной власти, повышения эффективности правоохранительной системы в деле защиты прав и свобод человека.

В частности, важное значение в повышении знаний и навыков судей, усилении их социальной защиты имели указы главы государства по дальнейшему совершенствованию деятельности судов и о мерах по коренному улучшению социальной защиты работников судебной системы. Это способствовало дальнейшему повышению эффективности деятельности и укреплению независимости судебной власти.

Кроме того, была продолжена работа по дальнейшему совершенствованию деятельности районных и городских судов общей юрисдикции. Так, в последнее

время было дополнительно создано 12 межрайонных (районных) судов по гражданским делам, увеличена численность их судей. Подобные меры способствуют своевременному и эффективному рассмотрению судебных дел.

Весомая работа осуществляется и по широкому вовлечению современных информационно-ком-

субъектам предпринимательства и населению, и главное, внедрению широко и эффективно применяющейся в развитых странах электронной информационной системы судебного разбирательства.

Суды общей юрисдикции эффективно выполняют свои функции по отправлению правосудия, защите охраняемых законом ин-

В ВЕРХОВНОМ СУДЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

муникационных технологий в судебной-правовой системе. В частности, согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по внедрению в деятельность судов современных информационно-коммуникационных технологий» от 10 декабря 2012 года принята соответствующая программа по повышению уровня компьютеризации и эффективности использования компьютерной техники в судебной деятельности, созданию в судах информационных систем и ресурсов, расширению масштаба и улучшению качества интерактивных услуг, предоставляемых

тересов граждан, обеспечению социальной справедливости и верховенства закона.

Согласно информации, предоставленной пресс-службой Верховного суда Республики Узбекистан, в 2014 году судами по гражданским делам было рассмотрено более 217 тысяч дел. Кроме того, было принято свыше 950 тысяч судебных приказов, по которым предусмотрено взыскание более 779 миллиардов сумов. По 85,6 процента гражданских дел вынесены решения, удовлетворены требования по 89,2 процента из них.

За этот период сократились показатели судимости по некоторым видам преступлений, к которым, в частности, относятся умышленное нанесение тяжелых и средней тяжести телесных повреждений, хищение путем присвоения или растраты, нарушение правил безопасности движения или эксплуатации транспортных средств, хулиганство.

В результате эффективного применения института примирения в 2014 году от уголовной ответственности было освобождено более 12 тысяч человек.

В связи с либерализацией уголовных наказаний в отчетный период от уголовной ответственности было освобождено около 3,5 тысячи человек, добровольно возместивших более 211 миллиардов сумов материального ущерба, а с момента внедрения в практику данного закона – более 29 тысяч человек, возместивших свыше 624 миллиардов сумов материального ущерба.

В ходе заседания, прошедшего в духе критики, подробно обсуждались недостатки, допущенные судами, случаи нарушений закона, наносящие ущерб авторитету суда. Особое внимание уделялось вопросам дальнейшего повышения ответственности судей и судебных работников, их профессионального мастерства и квалификации.

По обсужденным вопросам были приняты соответствующие решения.

УзА.

ЧЕЛОВЕК — ВЫСШАЯ ЦЕННОСТЬ

Состоялось расширенное заседание Комиссии по соблюдению конституционных прав и свобод человека при Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсмানে).

На мероприятии с участием членов Сената и депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, представителей министерств и ведомств, судов и правоохранительных органов, негосударственных некоммерческих организаций была проанализирована работа, осуществленная Институтом Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека, сообщает УзА.

Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман) С. Рашидова, заместитель Генерального прокурора Республики Узбекистан Х. Халимов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова создана эффективная система защиты прав и свобод человека. Реализуемая в последние годы работа в этом направлении имеет важное значение.

Укрепление взаимного сотрудничества институтов гражданского общества с государственными органами на основе принципов социального партнерства создало условия для развития национальных институтов по правам человека. В частности, это нашло свое отражение в деятельности Омбудсмана. Усиление парламентского контроля за правоприменительной деятельностью должностных лиц государственных органов власти и управления, правоохранительных структур в области обеспечения прав и законных интересов граждан сыграло важную роль в повышении эффективности деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека.

Омбудсманом уделялось особое внимание мониторингу прав человека, информационно-просветительской работе по повышению правовой культуры, обеспечению интересов граждан на основе их обращений. В целях предотвращения нарушений норм национального законодательства в этой области еще более расширено сотрудничество с органами государственной власти и управления, судами и правоохранительными органами. Реализована масштабная работа по улучшению отправления правосудия, укреплению независимости судов.

За прошлый год поступило около 12 тысяч обращений граждан, которые были рассмотрены в установленном порядке. В результате достигнуто восстановление прав многих граждан. При этом в центре внимания находилась защита права человека на жизнь, свободу и личную неприкосновенность. Так, проведенный анализ свидетельствует, что некоторые должностные лица органов государственной власти и местных органов самоуправления не соблюдают обеспечения прав граждан. Наряду с решением этих вопросов реализованы меры по выявлению социально значимых проблем и поиску путей их решения.

Омбудсман также активно участвует в совершенствовании законов, принимаемых в стране по обеспечению и защите прав человека. В прошлом году в системе проведена правовая экспертиза более 15 законопроектов по соответствию международным стандартам.

В рамках исполнения задач, намеченных в Государственной программе «Год здорового ребенка», осуществляется сбор и обобщение информации о состоянии соблюдения прав ребенка. В частности, по результатам мониторинга, проведенного в рамках исполнения Закона Республики Узбекистан «О гарантиях прав ребенка», был подготовлен аналитический доклад. В нем собрана информация о соблюдении прав ребенка в гражданском и уголовном судопроизводстве, связанная с исполнением текущего законодательства. Итоги мониторинга были представлены в соответствующие органы.

На заседании наряду с анализом выполненной работы состоялся обмен мнениями об актуальных задачах института, дальнейшем укреплении сотрудничества с соответствующими организациями в обеспечении интересов человека, а также по вопросам расширения информационно-просветительской работы.

Н. АБДУРАИМОВА.

9 февраля – день рождения Алишера Навои



В годы независимости сбывались вековые мечты нашего народа. Особое внимание стало уделяться творческому наследию великого поэта Алишера Навои – гордости нации. Вместе с экономическим развитием повышалась духовность народа. Как отметил Президент нашей страны, одним из великих людей, оказавших сильное воздействие на формирование духовности народа, был Алишер Навои. Если назвать этого великого человека святым, то он – самый святой среди святых, если назвать мыслителем, то лучший среди них, если назвать поэтом, то он – султан среди поэтов.

Самая красивая станция метро

Через станцию «Алишер Навои» Ташкентского метрополитена ежедневно проезжают тысячи наших соотечественников. Кто-то торопится на работу, кто-то – на учебу, но все они стремятся к благородным целям, созданию основы для завтрашней лучшей жизни, светлого будущего. Спешащие люди все же не могут не обращать внимания на оформление станции, воплотившей в себе образцы национального зодчества и современных архитектур, изображения героев произведений Навои, и достойно оценивают создательный гений нашего народа, художественную силу слова великого мастера.

И все это невольно заставляет задумываться о смысле жизни, настоящем и будущем. Возможно, глядя на героев произведений Навои, молодежь думает о любви, люди постарше вспоминают свое детство, родители мечтают о счастливых будущем своих детей...

Ташкентский метрополитен – это одна из достопримечательностей нашей древней и вечно молодой столицы, а «Алишер Навои» – одна из красивейших его станций.

В ноябре 2014 года в электронном издании «Distractify» был опубликован список 17 городов мира, в которых станции метро побуждают пользоваться общественным транспортом, в который вошел и Ташкент, сообщает УзА.

НАВОИ ГЛАЗАМИ ЗАРУБЕЖНЫХ УЧЕНЫХ

Творчество Алишера Навои и по сегодняшний день вызывает интерес во всем мире, о чем свидетельствуют переводы произведений великого поэта на английский, французский, немецкий и многие другие языки. Поклонники литературы привлекают глобкая философия его творчества, богатые метафоры, разнообразие поэтических образов. Иными словами, секрет немеркнувшей славы произведений Навои заключается именно в их высоком художественном уровне.

Общечеловеческие идеи, пронизывающие творчество Алишера Навои, созвучны идеям эпохи европейского Возрождения. Шекспир, творивший спустя целый век после Навои, в своих трагедиях и сонетах также воспевал совершенного человека.

126 из 154 сонетов Шекспира посвящены образу идеального друга – совершенного человека. И вообще в творчестве поэтов эпохи Возрождения – Шекспира, Петрарки, Чосера доминировали восприятие Навои идеи о величии человека, его ценности, о том, что человек является высшей целью Вселенной. Не последнюю роль в этом сыграли переводы поэмы великого восточного поэта.

В 1557 году Майкл Трамезино в Венеции опубликовал книгу «Три сардинских принца». В введении к ней автор отмечает, что она написана на основе услышанной на итальянском языке от Христорофа Табризи иранской сказки. По мнению ученых-востоковедов, в повести переплетаются два сюжета. Первая часть основана на эпизоде из поэмы Хосрова Дехлеви «Хашт бихишт» («Восьмь райских садов»). А во второй части повествуется о приключениях Бахрома и Дилором, которые являются основными содержанием поэмы Алишера Навои «Сабъи сайёр» («Семь планет»). Это произведение не раз издавалось на итальянском языке, с него делался перевод на немецкий, французский, голландский языки, хотя нигде не упоминаются имена ни Дехлеви, ни Навои. Позже западные востоковеды доказали принадлежность одного из сюжетов Навои.

Шекспир хорошо знал итальянский язык и высоко ценил творчество основоположника итальянского сонета Франческо Петрарки. Точно так, как на Востоке Навои изменил статус тюркского языка, так и на Западе Шекспир создал классическую форму английского сонета. Путешествуя по Европе в 1589–1613 годах, Шекспир, конечно же, мог прочитать «Произведения» Табризи. Если проводить серьезные текстологические исследования в этом направлении, то можно внести большую ясность в вопрос о воздействии творчества Навои на Запад.

Отличие газелей Навои от поэзии Шекспира заключается в том, что Шекспир призывает к совершенству, используя простые сравнения, а Навои использует тонкие метафоры и сложную игру слов, различные поэтические образы.

По уровню художественного мышления и многогранности поэзии Алишера Навои нет равных в мировой литературе. В прошлом году в связи с днем рождения поэта на узбекском языке была опубликована статья канадского ученого Гарри Дика «Садоник духовного сада». Этот ученый, сам самозабвенно влюбленный в творчество Навои, перевел на английский язык его поэму «Лисон-ут-тайр» («Язык птиц»), чтобы донести до англоговорящих читателей всю красоту этого произведения. Он называет Навои «моим поэтом» и сравнивает его с садоником духовного сада. В условиях резкого снижения духовности на Западе вследствие усиливающегося чисто потребительского отношения к жизни призыв, вы-

При переходе со станции «Пахтакор» на станцию «Алишер Навои» вы сразу видите огромное панно: яркие звезды в бескрайнем небе словно олицетворяют силу и мощь мышления великого поэта. Барельефы, посвященные дастанам «Хамсы», словно указывают путь к совершенству человека. А восьмигранники на мраморных подиумах олицетворяют единство и сплоченность народа.

– Каждый раз, бывая на этой станции, восхищаюсь гением Навои, – говорит старший преподаватель Ташкентского банковского колледжа Розия Асраева. – Воспетые поэтом общечеловеческие идеи добра и гуманизма до сих пор имеют огромное воспитательное значение, а в его творчестве мы всегда находим что-то новое. Волшебная сила поэзии Навои настолько велика, что порой кажется, что человеку не под силу создать подобные строки. Для понимания величия Навои достаточно прочитать лишь несколько его бейтов, потому что в каждом из них содержится идея о совершенстве человека.

– Оформление станции на высоком художественном уровне вызывает во мне чувство гордости, – делится студент Ташкентского архитектурно-строительного инсти-

теты, обращаясь к нашему богатейшему национальному духовному наследию. И одна из драгоценных жемчужин этой сокровищницы – бессмертное наследие Алишера Навои. Нет ни одного нашего соотечественника, который бы не знал бы наставлений Навои и хотя бы раз в жизни не задумался о них. В этом и заключается один из секретов успехов нашего народа.

Самый лучший парк

Двадцать четыре года назад по инициативе главы государства Ислама Каримова в нашей столице был заложен Национальный парк имени Алишера Навои и в нем был установлен величественный памятник поэту. В этом парке всегда много молодежи, жителей и гостей столицы, иностранных туристов. Счастливые женихи и невесты возлагают цветы к подножию памятника, отдавая дань уважения и почтения великому поэту.

– Всех нас вдохновило открытие Национального парка имени Алишера Навои и сооружение памятника поэту, – говорит доцент Государственного института искусств и культуры Узбекистана Рахшан Жомонов. – Мы тогда с друзьями при-

шли в парк, чтобы увидеть памятник. Под величественным куполом стоит поэт и мыслитель, чье лицо излучает свет мудрости, он словно учит благодарству молодое поколение. Мы также увидели изящные надписи на куполе, выполненные на узбекском, русском, английском и арабском языках.

Жители мира, вражда – это не дело, Учитесь жить вместе мирно и умело.

Почему был выбран именно этот бейт? Навои считал, что человек – властелин мира, поэтому люди должны жить в дружбе. И наоборот, он неоднократно повторял, что вражда – плохое дело. Он утверждал, что жизнь людей в мире и согласии – это наказ Всевышнего. Ведь мир и спокойствие – это высшее благо. Благоустроенность, праздники и торжества бывают там, где царит мир.

Процветание страны и благополучие народа – вот к чему призывает великий поэт. Как и во всей столице, в Национальном парке также проведена масштабная работа по созданию и благоустройству. Главные ворота парка выполнены в виде восточной богато орнаментированной арки. Благоустроена территория всего парка, занимающего площадь более 10 тысяч квадратных метров, и вокруг девятигектарного озера. В результате этих работ Национальный парк стал одним из самых красивых уголков столицы.

Благодаря независимости стало традицией широкое празднование 9 февраля – дня рождения великого поэта и мыслителя и проведение в связи с этой датой в образовательных учреждениях, центрах духовности Навойских чтений, мероприятий, посвященных его жизни и творчеству.

И в эти дни очень много цветов у подножия памятника поэту в Национальном парке. Дух и гений нашего великого предка призывают к духовному совершенству приходящих сюда молодых людей, поклонников поэзии, наполняют светом сердца людей.

Современная улица

Человек, побывавший на улице Алишера Навои пять-шесть лет назад, сегодня не узнает ее. Проведенная под руководством Президента Ислама Каримова созидательная работа полностью преобразила облик этой улицы. В процессе реконструкции площади Мустакиллик, комплекса «Маърифат маркази», вобравшего в себя Дворец симпозиумов и Национальную библиотеку имени Алишера Навои, площади Хадра, Национального театра и прилегающих к ним территорий были расширены дороги и полностью обновлены инженерные коммуникации. Особое внимание было уделено озеленению этих территорий.

Построенные два года назад на проспекте Алишера Навои многоэтажные современные дома придали ему особое величие.

В процессе проводимой по всей стране, в том числе столице, работы по строительству и благоустройству особое внимание уделяется обеспечению интересов человека. Создаются все условия для жизни, труда, отдыха народа. Все это учтено и в новых жилых домах.

– Когда по инициативе главы нашего государства на улице Навои строились многоэтажные дома, очень хотелось получить квартиру именно здесь, – говорит Манзура Мусахужаева. – И наша мечта сбылась. Наше новое жилье полностью отличается от старого. Комнаты просторные, светлые, удобные, высокие потолки. Гостиная, спальня, детская, кухня, ванная спроектированы с учетом образа жизни нашего народа. Перед домом разбит сквер. Конечно, возник вопрос: а как здесь было раньше? Несколько лет назад на этом месте располагались беспорядочно построенные магазины, а за ними был овраг, куда сбрасывался мусор. Толпы, скопление машин доставляли большие неудобства. А новый облик улицы изменил не только жизнь, но и взгляды людей. Люди приходят посмотреть на новые дома, подышать свежим воздухом, побывать у памятника Навои. Все это достигнуто благодаря независимости, последовательной политике главы нашего государства, приоритетом которой являются интересы человека.

Красивые современные дома; изменившие облик улицы Алишера Навои, – это отражение нашей благоустроенной жизни. Растущие в этих домах дети, каждый день проходящие по этой улице люди живут с чувством благодарности за нынешние счастливые дни и уверены в светлом будущем. Ибо, как и мечтал наш великий мыслитель, наша Родина процветает.

Матназар ЭЛМУРОДОВ.

Эстрадным объединением «Узбекнаво» было организовано литературно-просветительское мероприятие, посвященное 574-летию со дня рождения Алишера Навои.

ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ПОЭТА

В нем участвовали ученые-литературоведы, преподаватели Государственной консерватории Узбекистана, деятели искусств, молодые исполнители.

Народный поэт Узбекистана, председатель совета по развитию и координации национальной эстрады И. Мирзо, литературовед О. Давлатов, заслуженный артист Республики Узбекистан Э. Рузиматов и другие отметили, что в процессе реформ, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова в целях дальнейшего развития национального искусства, культуры, повышения духовности нашего народа, особенно молодежи, особое внимание уделяется глубоко изучению богатого творческого наследия наших великих предков.

В своих произведениях Алишер Навои не раз подчеркивал значение и силу музыки для совершенства человека. Многие популярные и любимые в настоящее время классические песни написаны на газели Навои, что свидетельствует о бессмертии и красоте его поэзии.

– Музыкальное искусство имеет важное значение в пропаганде воспевания в газелях Навои благородных идей, – говорит народный хавфиз Узбекистана, профессор Государственной консерватории Узбекистана Махмуджон Таджибаев. – Обращение к творчеству великого поэта требует от каждого деятеля искусств огромной ответственности, уважительного отношения к нашему родному языку, музыке, слушателю, строгого подхода к своей работе.

На мероприятии речь шла о роли и значении творчества Навои в повышении духовности нашего народа, совершенствовании человека, сообщает УзА.

Прозвучали песни на газели поэта.

Н. УСМАНОВА.

Постановление и его исполнение

МОЛОДЕЖЬ И ЭКОЛОГИЯ

В Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхана Беруни по инициативе Экологического движения Узбекистана проведена беседа за «круглым столом», посвященная осуществляемому проекту по охране водно-болотных угодий и роли квалифицированных специалистов в последовательном продолжении этой работы.

На мероприятии отмечалось, что проводимая под руководством Президента Ислама Каримова работа по обеспечению в нашей стране экологической стабильности, охране уникальных природных территорий, предотвращению влияния антропогенного фактора на окружающую среду, повышению экологической культуры населения, особенно молодежи, дает свои высокие результаты.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О Программе действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 2013–2017 годы» от 27 мая 2013 года расширяется масштаб проводимых в этом направлении мероприятий.

В нашей стране реализуются меры по охране водно-болотных угодий и их флоры и фауны. Особое внимание уделяется участию молодых квалифицированных специалистов в расширении масштаба реализуемых в сфере проектов.

В Ташкентском государственном техническом университете проводится работа по разъяснению студентам факультета механики, получающим образование в направлении биотехнологий, приоритетных задач, стоящих перед наукой и обществом, представлению им современных знаний, организации эффективных теоретических и практических занятий. Важную роль при этом играет сотрудничество с соответствующими государственными и общественными организациями, ведущими научными учреждениями, производственными предприятиями, сообщает УзА.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам охраны водно-болотных угодий, перспективам совершенствования экологического законодательства, укреплению сотрудничества государственных, общественных организаций, учебных заведений в повышении экологической культуры молодежи.

Б. ХИДИРОВА.

Реклама и объявления

ООО «REAL AUCTION» приглашает на открытые аукционные торги.
Судебный департамент Шайхантаурского района города Ташкента выставляет на повторные торги автотранспортные средства, хранящиеся на штрафплощадке ДП «Автомобильно-Хаваскор Ганга сервис» согласно исполнительным листам: 1. № 7449/15 от 05.09.2014 г. «BA3-2107», гос.номер: 01P751BA, 2008 года выпуска. Стартовая цена – 12 988 969,46 сум; 2. № 5909/15 от 21.07.2014 г. «Доган», гос.номер: 01H334EA, 1993 года выпуска. Стартовая цена – 6 371 372,18 сум; 3. № 5870/15 от 21.07.2014 г. «Малибу», гос.номер: 10A858EA, 2013 года выпуска. Стартовая цена – 73 102 500 сум; автотранспортные средства, хранящиеся на штрафплощадке ООО «Ауто Плаза Сервис», согласно исполнительным листам: 1. № 8130/15 от 17.05.2014 г. «Мерседес-Бенц», гос.номер: 01A853HA, 1997 года выпуска. Стартовая цена – 36 396 020,30 сум; 2. № 8130/15 от 17.05.2014 г. «Мерседес-Бенц», гос.номер: 01A854HA, 1997 года выпуска. Стартовая цена – 36 626 870,30 сум; автотранспортное средство, хранящееся на штрафплощадке Генеральной прокуратуры РУз: согласно исполнительному листу № 5870/15 от 21.07.2014 г. «Ласетти», гос.номер: 10R664BA, 2009 года выпуска. Стартовая цена – 33 468 379,52 сум.
Аукционные торги состоятся 03 марта 2015 года в 11:00. Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торгах приостанавливается за один день до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С автотранспортными средствами можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.
Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору залога на расчетный счет ООО «REAL AUCTION» в АИТБ «Ипак йули», Мирабодский филиал, р/с: 20208000104996600001, МФО 01101, ИНН 302370235. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М.Таробий, дом 31.
Тел.: 254-69-13.

Гувоҳнома № 006795

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. ТАШКЕНТА!

Государственным предприятием землеустройства и кадастра недвижимости г. Ташкента внедрена в практику система приема онлайн-заявлений, которая позволяет физическим и юридическим лицам получать справки для осуществления нотариальных действий, связанных с недвижимостью.

Прием заявлений для оформления кадастрового документа и государственной регистрации прав на недвижимость осуществляется через онлайн-сервис приема заявлений, размещенный на странице в Интернете odpookno.uz. Для получения справки установленной формы достаточно направить онлайн-заявление. При этом предоставляется возможность с помощью специального номера отслеживать ход рассмотрения данного заявления.

Кроме этого, физические и юридические лица для государственной регистрации прав на недвижимость могут представить заявление в уполномоченный орган – Государственный комитет по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру через Единый портал интерактивных государственных услуг (pu.gov.uz). Заявления, поступающие через Единый портал, централизованно контролируются и осуществляется их мониторинг, а население получает открытый доступ к удобной и оперативной форме обслуживания.

На спортивных аренах



Спорт воспитывает сильных духом.

Фото М. АМИНА (УзА).

Постоянное внимание, уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова развитию детского спорта, воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, находит свое яркое отражение в популяризации физической культуры и спорта среди мальчиков и девочек, деятельности колледжей олимпийского резерва, детско-юношеских спортивных школ, специализированных школ-интернатов во всех регионах страны.

Указы главы нашего государства «О создании Фонда развития детского спорта Узбекистана» от 24 октября 2002 года и «О мерах по совершенствованию деятельности Фонда развития детского спорта Узбекистана» от 29 августа 2004 года служат важным руководством к действию в развитии сферы.

Раньше в спортивных сооружениях, которых и в городе было считанное количество, постоянно были проблемы, связанные с нехваткой тренеров, дефицитом инвентаря. Из-за отсутствия условий на селе немало талантливых спортсменов так и оставались известными лишь в своих регионах.

Благодаря вниманию Президента страны к сфере наши дети занимаются в самых современных спортивных комплексах. Сегодня сами родители, мечтая воспитать своих детей здоровыми личностями, приводят их в спортивные школы.

КУЗНИЦА ЮНЫХ ЧЕМПИОНОВ

Это можно увидеть и на примере деятельности детско-юношеской спортивной школы № 43 Чиланзарского района столицы.

Она начала свою деятельность в 2008 году. С обретением статуса детско-юношеской спортивной школы в 2013 году здесь был усовершенствован учебно-воспитательный процесс, увеличилась численность ее воспитанников.

Большинство наших ребят талантливы, — говорит директор ДЮСШ Аскар Абдураимов. — Занятия в комплексе проводятся на основе строгого расписания. Особое внимание в нашей школе уделяется регулярным занятиям детей спортом, укреплению здоровья, проявлению их таланта и повышению мастерства.

Здесь действуют спортивно-оздоровительные группы, группы начальной подготовки. В распоряжении детей — современный спортивный зал, два теннисных корта, площадки для мини-футбола и футбола, сообщает УзА.

Под руководством опытных тренеров более четырехсот мальчиков и девочек регулярно занимаются здесь такими видами спорта, как художественная гимнастика, тазквондо (WTF), футбол, настольный теннис, легкая атлетика, стрельба из лука. 180 из воспитанников — девочки.

Девочки принимаются в секцию художественной гимнастики с четырех лет, — говорит тренер Нигора Фазылова. — Сейчас у нас этим видом спорта занимаются 130 девочек. Эффективно пользуясь

созданными возможностями, наша молодежь занимает почетные места на различных соревнованиях.

— Я буду участвовать в составе команды Ташкента по художественной гимнастике в спортивных играх «Умид ниоллари-2015», которые пройдут в нынешнем году в Хорезмской области, — говорит ученица общеобразовательной школы № 280 Мохинур Бахтиярова. — Моя цель — в будущем участвовать в чемпионатах континента и мира и широко прославлять свою Родину.

Действительно, среди воспитанников школы немало спортсменов, достойно защищающих честь нашей Родины на международной арене. Тазквондисты Валентин Хегай, Гузаль Норбобоева, Баходир Аловхонов, стрелки из лука Зафар Сатторов, Юнус Сармамбетов, Хилола Юнусова, гимнастки Анжелика Хмельницкая, Алеся Букреева, Маргарита Урмич, Севара Тухтаева, Юлия Нуштаева завоевывают призовые места на престижных турнирах. Всего в 2014 году юные представители этой школы завоевали свыше 170 медалей на соревнованиях республиканского и международного масштаба.

Нурилло НАСРИЕВ.

СОСТЯЗАНИЕ НАЧИНАЮЩИХ ШАХМАТИСТОВ

В столице состоялся Ташкентский городской шахматный турнир среди детей. В нем в трех возрастных категориях состязались около 70 мальчиков и девочек.

Первое место на соревновании, состоявшем из 7 туров, заняли набравшие наибольшее количество очков в своих возрастных категориях Азизбек Саидалимов, Рубен Арушенов, Михран Мискириджан, Ильдар Хашаев, второе место — Хумаюн Синдаров, Хондамир Туйчиев, Никита Цой, Гульноза Тахирова, третье — Мурадхан Лутфуллаев, Алибек Муминджанов, Зафар Захиджанов и Алихан Авазханов.

Очень рад, что победил на турнире, — говорит Азизбек Саидалимов. — Подобные состязания способствуют повышению нашего опыта и мастерства. Буду стараться и впредь занимать призовые места на республиканских и международных соревнованиях.

Победителям и призерам вручены медали и памятные призы.

На завершившемся в китайском городе Чэнду международном турнире по футболу среди юниоров до 15 лет главную награду завоевали воспитанники ташкентского клуба «Бунёдор».

РАСТЕТ ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

За победу в турнире боролись молодые футболисты Узбекистана, Китая, Южной Кореи и КНДР. В финале соревнований наши соотечественники встретились с командой клуба «Юсонён»

(КНДР). В основное время матча счет не был открыт, и победитель был выявлен в серии пенальти. Наши футболисты победили со счетом 4:3.

На проходящем в тайландском городе Бангкоке турнире «Кубок короля» олимпийская сборная Узбекистана победила сборную Таиланда со счетом 5:2.

ПОБЕДА С КРУПНЫМ СЧЕТОМ

На 8-й минуте матча счет открыл хозяева. Затем Сардор Сабирходжаев сравнял счет, а за минуту до окончания первого тайма Джамшид Искандаров точным ударом

поразил ворота соперника. На 71-й минуте встречи тайский игрок головой забил гол в наши ворота. Восемь минут спустя Максимилян Фомин забил мяч в ворота соперника. А голы Аббосбека Махсталиева на 81-й минуте и Игоря Сергеева на 88-й минуте принесли нашей сборной победу с крупным счетом.

КАРАТЭ. Наши спортсмены успешно выступили на традиционном международном турнире, проведенном в городе Дубае (Объединенные Арабские Эмираты).

На соревнованиях среди взрослых, в которых приняли участие свыше 1300 каратистов из более пятидесяти стран, среди спортсменов весовой категории до 61 килограмма наш соотечественник Садриддин Сайматов был удостоен серебряной медали. В этой же категории Сайфиддин Усмонов, а также Мухаммадзоид Иминов, выступавший в весовой категории более 67 килограммов, завоевали бронзовые награды.

В состязаниях женщин весовой категории до 61 килограмма серебро завоевала чемпионка Азии, призер XVII Азиатских игр Барно Мирзаева.

ТЕННИС. Во французском городе Монпелье на турнире Open Sud de France серии ATP путевку на очередной этап завоевал наш соотечественник Денис Истомина.

В основном туре одиночного разряда Д. Истомина в первой встрече играл против Малика Жазири из Туниса. В первом сете победил Малик Жазири — 6:3, но отказался продолжить партию.

УзА.

Отовсюду обо всем

ВЫВОД УЧЕНЫХ

Любимый многими кофе может подарить не только отличный вкус и аромат, но и спасти нас от рака кожи: к такому интересному выводу пришли ученые из Йельского университета, проведя масштабное исследование.

Они наблюдали за 450 тысячами людей на протяжении 10 лет. Среди них были как те, кто не любил кофе, так и те, кто выпивал в день от 2 до 4 чашек этого напитка. Из 100 тыс. людей, принципиально не пьющих кофе, рак кожи был обнаружен у половины, в то время как у другой исследуемой группы случаев заболевания практически не было.

Сейчас ученые предложили несколько гипотез, почему кофе может защищать организм: он влияет на восприятие вредных УФ-лучей, он защищает организм от влияния вредных привычек. Интересно, что риск возникновения меланомы снижается только кофе с натуральным кофеином.

НОВЫЙ ВИД ДИНОЗАВРОВ

Команда палеонтологов, возглавляемая доктором Стерлингом Несбитом из Политехнического университета Виргинии (США), описала новый род и вид архозавров, живших в Южной Танзании около 247 миллионов лет назад.

Новый архозавр, согласно реконструкции, являлся хищной рептилией длиной 2,7 метра, обладавшей зубами, напоминавшими острые столовые ножи, и защищенной костяными пластинами со спины.

Само латинское название животного *N. songeaensis* — своего рода лингвистический фьюжн языка суахили с греческим. Основная роль в палеоприроде *Nundasuchus* — хищный крокодил («(N)unda» означает «хищник» на суахили, а «suchus» отсылает к слову «крокодил» в греческом языке).

N. songeaensis не был динозавром, зато его можно причислить к одной из крупных рептилий, живших до «завоевания» этого мира большими и малыми динозаврами. Он был тяжеловесным с чешуйчатой кожей снизу, как у «классических» динозавров, но с костяными пластинками на спине, как у современных крокодилов.

САМЫЙ ПОЛЕЗНЫЙ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ФРУКТ

Специалисты, проведя анализ результатов 194 исследований, выяснили, какой фрукт наиболее полезен для здоровья.

Ученые из Оксфорда решили выяснить, какой фрукт можно назвать настоящим суперпродуктом. Они провели анализ результатов, полученных в ходе почти 200 исследований, и выяснили, что гранат полезнее любого другого фрукта.

Этот плод борется с диабетом второго типа, раком кишечника и предстательной железы, а также улучшает спортивные результаты. Кроме этого, ученые также отметили, что в клинических исследованиях предыдущего года гораздо чаще упоминается о гранате, нежели о других фруктах.

Следует отметить, что гранаты богаты питательными и фитохимическими веществами, а также содержат антиоксиданты. Это один из наиболее полезных фруктов для поддержания общего здоровья.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

УЗГИДРОМЕТ

СООБЩАЕТ

По данным службы мониторинга Узгидромета, 10 и утром 11 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженым.

В Ташкенте 10 февраля — переменная облачность, возможен небольшой дождь. Ветер западный, 5–10 м/сек. Температура ночью — 7–9 тепла, днем — 17–19 тепла.